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Anglia bűne.
Az a háború, amit megsemmisítő cél­

zattal ántáiit a középponti hatalmak ellen 
indított, ijesztő módon a felidézők ellen for­
dult. A nagy népcsaták kezdetekor először 
az oroszok voltak azok, akik embertömegei- 
ket a legkíméletlenebb módon feláldozták. 
Most, amikor a háború immár harmadik 
esztendejébe lépett, látja a világ, hogy mi­
ként hatott az orosz példa a szövetségesek- 
re. Anglia elsajátította az oroszok borzal­
mas módszerét, nagy embertömegekkel ro­
hamoz már hat hét óta Észok-Franciaor- 
szágban a német állások ellen, anélkül, hogy 
jelentéktelen helyi sikereknél egyebet elér­
ni tudott volna. Az angolok eddig legalább 
300.000 embert veszítettek, mig a franciák e 
mennyiségnek a felét. Ezzel szemben az 
oroszok már két hónap óta támadó csatá­
ban tisztekben és legénységben többet ve­
szítettek, minta franciák és angolok együtt­
véve De mig az óriási orosz birodalmat, ép­
pen hatalmas embertömegeire támaszkod­
va, az uj hekatoinbák bár érzékenyen érin­
tik, de nem megsemmisiitőleg, addig Ang­
liában egészen más a helyzet. Angliának eu­
rópai, népessége korántsem éri el monar- 
kiánk népességének számarányait s ezen 
kívül ujoncoz-asa a francia követelmények 
nyomása alatt keletkezett rögtönözött rend­
szabály. A Somme-csata veszteségei tehát 
jogosan gyakoroltak rendkívül mély benyo-
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ruból nagyszerű üzletet vélt csinálni, újó­
lag komoly válság előtt áll, ami még súlyo­
sabbnak látszik, ha Asquith riak a hadi kia­
dásokról mondott szavait a helyzet megíté­
lésénél szintén figyelembe vesszük. 1915 jú­
nius 15-én kijelentette a miniszterelnök, 
hogy a napi kiadások összege egy és félmil­
lió fontról két es félmillió fontra emelke- 
dett, egy évvel később kénytelen a brit bi­
rodalom. a szövetségesek bankárja, a Bel­
giuminak és a somban társainak kiutalt elő­
legek melle naponta az összeg kétszeresét —

tehát öt millió fonton felül — kiutalni u 
franciaországi tömegáldo,zabokért s a Sza- 
louikrben és Mezopotámiában álló csapatok 
számára. Angliának az életidege van elta­
lálva; most már nemcsak a pénz hömpö­
lyög széles folyamban, hanem Anglia fiatal­
ságának vére is. S mig azelőtt idegen zsol­
dosok harcoltak érdekeiért, most saját fia­
talságát ke1!! feláldoznia. Anglia most a sa­
ját testén érzi, hog ymilyen nyomort szaba­
dított rá a világra.

mást. Angliában s London lakossága már 
érzi kimondhatatlan borzalmait annak a há­
borúnak. amelyet Grey idézett elő, abban a 
merész es könnyelmű föltevésben, hogy a 
háborúban való részvétéi nem kevesebb 
szenvedést jelent az angolok számára, mint 
a semlegesség.

Az angol parlament nem is olyan ré­
gen egy súlyos miniszteriválságot élt át. Ak­
kor az ir felkeléssel egyidejűleg Kut-el- 
Anrana. eleste idézte elő Nagybri tán iában 
nem mindennapi izgalmakat s Asquithnak 
csak nagy nehezen sikerült — hála Max­
well tábornok Dublinban rendezett vérfür­
dőinek — pozícióját megtartani. Ma a hely­
zet összehasonlíthat«tlanul súlyosabb. Az ir 
kiegyezés meghiúsult, Lloyd George* aki 
lóidreformátorbó 1 könnyű szerrel vedlett 
át hadügyminiszterré és végiül az ir kérdés­
ben közvetítővé, immár meghiúsítva látja 
fáradozásait s írországiban annál inkább 
komolyabb a hangulat, mert Casement ki­
végzése nem maradhat mély és tarlós be­
nyomás nélkül. S mind e belső nehézségek­
hez csatlakozik most az angol offenzivei ta­
gadhatatlan balsikere, az a rettenetes vér­
fürdő, amelynek kiterjedését ma még be­
látni sem lehet. Anglia tehát, amely n hábo-
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►an sincs nevezetesebb ese-
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, aug. 16. (Hivatalos.)

Károly főherceg lovassági 
t á b o r n ok hadseregharevonala; 
A Moldovaiéi nyugatra Bukovinában és a 
Tomnatik-kegy területén támadásaink to­
vább előrehaladlak. Az ellenség által szí­
vósan védelmezett egyes állások elfoglalá­
sa alkalmával C«0 oroszt fogtunk el 
és 5 gépfegyvert zsákmányol- 
1 ti n k. Tartarovtól délre küzdő zászlóalja- 
ink, melyeket a Worochtfuiál orosz túlerő 
lámadott meg, újra a Tatár-szoroson levő 
állásainkba vonultak. Sztaniszlaunál és Je- 
zu poltó]. délre Kövess vezérezredes hadsere­
ge egyes előretöréseket visszavert. Horo- 
zaIlkánál, Monazterziskától nyugatra, az el­
lenség egész napon át támadta harcvona- 
1 unkát. Helyenkint hat, sőt több tömegtá­
madást intézett egymásután, de mindenütt 
a legsúlyosabb veszteségei mellett vissza­
vertük. Kozavátó! délnyugatra osztrák­
magyar csapatok egy orosz előretörést ellen 
támadásokkal meghiúsítottak. Zborownál is, 
valamint e várostól délre, az ellenség leg­
nagyobb atldozataivaj fizetett meg. Az ösz- 
szes erőfeszítések, melyekkel vonalainkba 
rést, akart ütni, eredménytelenek maradiak. 
Hindenburg vezér tábornagy 

had sereg harc vonnia:
B o e h in-E r m o 11 i vezérezredes had- 

s< regénél az ellenség Podknmiemtől délnyu-

veresége óta 
zeit. W 
inény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, aug. 16. A nagy főhadkszál-

jelenti:
Hindenburg vezértábornagy 

hadseregharevonala:
Az oroszok összes támadásai a Luh és a 

Graberita szakaszok ellen Brody tói délre 
meghiúsultak.

Károly i őherceg lovassági 
tábornok hadseregharevonala:

Bol Inner gróf tábornok hadserege a 
zborow koniurhi 9. szakaszon a Brzezany- 
ból és Potutoryból Kozowába vezető or­
szágutakon és Monasterzyskától nyugatra 
erős, részben gyakran megismételt támadá­
sokat. az oroszok legsúlyosabb veszteségei 
mellett egytől-egyig visszaverte.

A legfőbb hadvezetőség.

©tesz harcfSr.
VEZÉRKARUNK ,1ELENTÉSE.
LI DAPE8T, aug. 16. (Hivatalos.)
Az olaszok támadásaikat úgy a salcano- 

mennai harcvonalból a Görztől keletre fekvő 
magaslatok ellen, mint a Wippachtól délre 
Lokvicáig terjedő szakaszon is szakadatla- 
md nagy tömegekkel folytatták 
és ugyanakkor a szomszédos területeket erős

atra szenvedett rendkívül vesztcsógteljestüzérségi tűz alatt tartották. Csapataink
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összes rohamokat véresen visszaver­
ték és sok esetben elkeseredett kézitusa 
után az egész harcvonalon megvédtek had­
állásaikat. Kiemelkedő része vau a tegnapi 
nap sikerében a keletgaliciai és dalmáciai 
landwelirgyalogságnak, valamint a bevált 
S-ik magy. kir. honvédgyalogezredenek. 
Plavánál és Zagoránál is, valamint a Dolo- 
mitdiarcvonalon a Croda del Anconán visz- 
sza vertük az ellenség előretöréseit.

Höfer, altábornagy.

GIOL1TTI BESZÉDE 
OLASZORSZÁG JÖVŐJÉRŐL.

LUGANO, aug. 16. Giolitti beszédet 
knondott Guneoban és kifejtette, hogy amint 
azt már 1915-ben megmondotta, Olaszország 
vállalkozása súlyos és áldozatteljes lesz 
ugyan, de semmi áldozat sem lesz nehéz, 
haA Olaszország jövőjéről van szó, melyet 
hasiszu időre a békekötésnél előálló politi­
kai helyzet fog meghatározni.

Események a tengeren*
— HIDROPLANRAJUNK 

SIKERES TEVÉKENYSÉGE. — 
BUDAPEST, ang. 16. (Hivatalos.) 
Egy tengeri repiilőgéprajunk az au­

gusztus 14-éről 15-ére virradó éjjel igen si­
keresen dobott bombákat egy ellenséges 
ütegre az Isonzó torkolatánál, továbbá a 
ronchi-i,vermeglianoi és selzi katonai tele­
pekre. Telitalálatokat ért el és tüzeket idé- 
gett elő. A repülőgépek leghevesebb löveté- 
siik dacára mind sértetlenül tértek vissza.

A hajóhad parancsnoksága.

A LEONARDO DA VINCI 
ELSÜLYESZTÉSE.

■KÖLN, aug. 16. A Kölnische Zeitung 
Seien ti: Az olasz lapok gyászjelentést kö­
zölnek egy sorhajóhadnagynak egy nagy 
lesatahajón történt tragikus esemény föl y-, 
tán való haláláról. Ez megerősíti a Leonar­
do da Vinci superdreadnought elsülyedését, 
amit. az olasz kormány sem cáfolt meg.

PARIS, aug. 16. A Petit Journal je­
lenti Turiniból: Egy magas tengerészeti sze­
mélyiség, álu Tarén tóból visszatért, meg­
erősítette a Leonardo da Vinci elsülyeszté- 
sét A hajón 1200 ember volt. Éjjel a kony­
hában bűz támadt, mely gyorsan elhara­
pódzott. Azután robbanás történt, a hajó Lé­
ket kapott és elsül y ed t. Háromszáz ember, 
köztük több tiszt a tengerbe fulladt.

Balkáni harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, aug. 16. (Hivatalos.)
Változatlan.

Höfer, altábornagy.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, aug. 16. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
A Doiran-tótól délre körülbelül egy el­

lenséges zászlóalj megtámadta a bolgár elő­
őrsöket. A támadást visszaverték.

A legfőbb hadvezetőség.

Francia- belga harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

újították támadásaikat az Auvitlers—Ba- 
zentin-le-Potit vonalban és azokat késő éj­
szakáig a legnagyobb szívóssággal folytat­
ták. A thiepval.—poziéresi utón megvetet­
ték lábukat a legelői levő árkunkban, ugyan 
abban a részben, ahonnan tegnap reggel is 
kivetettük őket. Egyébként rövid 
időközökben egymás után következő számos 
rohamuk állásaink előtt teljesen és igen vé­
resen összeomlott. A franciák két Íz­
ben ismételték meg hiábavaló erőfeszítései­
ket Maurepas és Hem közötti Az Ancre-. 
patak és a Somme között és ezen a szaka­
szon lul a tüzérségi harc még most sem né­
máit el. Az arcvonal többi részein, eltekint­
ve az élénkebb harci tevékenységtől Armen- 
tiérestől délkeletre, Artois egyes helyein és 
a Maastól jobbra, nem volt különösebb ese­
mény.

4 legfőbb had vezetőség

BERLIN, aug. 16. A nagy, fóüadiszál- 
•ás jelenti;

angolok tegnap déltől kezdve meg­

A Vöröskereszt ünnepnapja.
— A tegnapi nagy népünnepély. —
Várakozáson felüli, ragyogó sikerrel, 

pompás időjárás mellett és megszámlálha­
tatlan tömegű, óriási közönség részvételé­
vel zajlott le a tegnapi népünepély, melyet 
a magyar Vöröskereszt javára rendeztek a 
népkertiben. Már a kora délutáni órákban 
megindult az emberáradat a népkert felé, 
melynek kapui alig győzték befogadni az 
egyre sűrűbben özönlő tömeget. Fiume kö­
zönsége ismét kitett magáért és megmutat­
ta, hogy tud áldozatot hozni, amikor való­
ban hazafias célok támogatásai ól van szó. 
Mikor e sorokat írjuk, még folynak a leszá­
molások és nincs még megállapítva az ün­
nepély, jövedelme, de annyi bizonyos, hogy 
az anyagi eredmény messze felülmúlja még 
a legvórmesebb reményeket is. De minden 
anyagi eredménynél nagyobb az erkölcsi si­
ker, mely méltán koszoruzta a fáradhatatlan 
rendezőség heteken át tartó igyekezetéit.. Ott 
volt egész Fiume az ünnepélyen, mindenki 
megtalálta a maga helyét és mindenki jól 
mulatott.

Négy óra után jelent meg Wickenburg 
István gróf kormányzó és neje a népkert­
ben, akit az egész rendezőség ünnepélyesen 
fogadott; ugyanakkor jött- ki István ovies 
Miklós vezérőrnagy, Fiume katonai parancs 
no,ka, Vio Antal dr. polgármester, és ott. lát­
tuk Konstantinov Nikola bolgár kapitányt, 
aki nővérének látogatására jött Fociméba. 
Ott voltak a notab Ilit ások között Hoppmann 
német, Zawnzell bolgár és Young amemeai 
konzulok is, de ki tudná itt felsorolni a je­
len,voltakat.

A főbejáratra 1, Kankovszky Fe- 
rénoné, özvegy Moruvok Lipótnó, Dunkl 
Norbertné urnák és Szőnyi I. dr., Szabady 
Gyula és Matcovich Rémig szorgoskodtak a 
pénztárnál. A jegykezelők sorfalán átka 
ladva, kellemes benyomást keltett, az Ízléses 
zászlödisztbe Öltözőt,, népkert ős ennek tar­
ka-barka, esi n osnál-cson osabb sátrai. Mind­
járt a főbejárattól jobbra eső térségen volt 
a eso da halászat sátra, melyben Dra­
goman ovichné és Popovich né úrnők, Popp, 
Nyirő, Carl, Wild kisasszonyok és Rauch 
dr. láttáik cl a kiszolgálást. Mellette egy ha­
talmas pózna tetejon különféle csemegéik 
voltak elhelyezve, vállalkozó szellemű su­
hannék próbakoztak felmászni a magasban 
lógó kincsek után, az egyik le is csúszott,

de nem történt komolyabb baja.
Az é 1 e 1 m i s z e r so r s j á, t é k sátrá­

ban özv. Adamichné, Paicurich, Slavan, 
Duimích báró Letts kisasszonyok és Spehár 
dr. teljesítettek szolgálatot- Több mint 1300 
csomag, Ízlésesen becsomagolt élelmiszer 
került itt d. u. 6 órakor kisorsolásra. Nagy 
volt a forgalom a főplató feljárata előtti 
s ö r csarnoki a n, ahol Deseppiné, Vio 
Amiétoné, Grossich Ruggeroné úrnők, Bat- 
iara, Paule!ich, Weisz, Arnold kisasszonyok 
és Schneditz Tullius árusítottak. Különösen 
a császárzsemlyék örvendettek itt nagy köz­
kedveltségnek. A sör csarnok mögötti nép­
konyhába n kitűnő trippét lehetett kap­
ni kenyérrel együtt 80 fillérért. Matcoivkh 
János készítette a népszerű eledelt, Coros- 
sacznú, Ritterné, Rudan Ce.lsoné, Steiner- 
Gelletiehné úrnők, Zandegiacomo, Wíttek, 
Bossi, Ritter, Merlato, Turchich. Marussich 
kisasszonyok és eLngyel Béla dr. árusítot­
ták. Itt srzorgaInlaskodott, főleg az üres sö- 
cöskviglik körül Deseppi tanácsnok is.

A felső platón még mozgalmasabb volt 
az élet. Itt állott a. szépen díszített kor­
ín á n y z ó i, s á t o r, melyet a réivhivatal ál­
lj,‘.ott fel. Balra tőle volt a népies tánc 
számára előkészített pavilion, ahol délután 
6 órakor vette kezdetét a tánc a zágrábi 
katona zene kar víg akkordjai melletti 
Valamivel feljebb állott a zsupfedeles, gó­
lyátész,kés magyar csárda. Biztató 
felirata csalogatta be a vendégeket: Itt a 
világ közepe, k,i nem hiszi, jöjjön be! Sokan 
voltak, akik nem hitték, mert a csárda csak­
hamar megtelt, még pedig ugyancsak il­
lusztris publikummal. Hat óra tájt ott fala­
tozott Wickenhvrg kormányzó, Istvánovios 
vezérőrnagy, a német, bolgár és amerikai 
konzul Vio podeszta, Konstantinow kapi­
tány és számos katonai és polgári előkelő­
ség. A csárdában Riboli Alfonz,né úrnő ve­
zetése alatt Schmiermund, Nyirő, Brájjer, 
Hantos, Spanner, Zsamley, Garády, Békéi 
kisasszonyok tetszetős magyar ruhában és 
Huszár Kálmán végezték a kiszolgálást. 
A csárdához illő csárdásokat K uh a re« 
kitűnő zenekara szolgáltatta.

A csárda mellett állott a szabad 
színpad. Gyújtó Gézáné vezette, Soetje 
Elfrűd, Becher, Gapudí, Kaufmann kisasz- 
szouyok, Levy Silvio dr. és Hegedűs Lajos 
segédkeztek neki. A szabad színpadon pro- 
du'kálta magát a 6 esztendős Serro kisasz- 
szony, La Neve ur, Zsemley és Serobogna 
kisasszony és cgy kitűnő bűvész szórakoz­
tatta a közönséget változatos programjával. 
Legfelül állott a török kávéház fél-, 
holddal díszített, hatalmas sátra. De M ayv 
karmester, aki maga is török alattvaló mé- 
labus török dalokat játszott zenekarával, 
Schmiermund Er nőné úrnő vezette az áru- 
sitást, Peterdy, Arnold, Ivanci-ch, Horváth 
és Czyrianszlky kisasszonyok szemrevialó tö­
rök kosztümben szolgálták fel a pompás tö­
rök kávét, amiben Dalmartello József se­
gédkezett nekik.

A népkert közepén levő főtéren több Íz­
léses sátort láttunk. A f ag y 1 a 1 t s á t or- 
b s n Simonsiohné, Riedlein-Luppisné, Von 
cináué úrnők, B rattan ich, Schimm, Mora- 
ree és Derencin kisasszonyok és Rudan Al­
do dr. végezték az árusítást. Ez a sátor fe­
jezte be leghamarabb a működését, mert rö­
vid idő alatt egész készlete" elfogyott. Akik 
mégis édességre vágytak., azoic a szomszé­
dos cukrásza á. torra voltak utalva. 
Waudhnik Izidor né, Trevcsnc úrnők, Pros­
sen, Zandegiacomo, Raiokh kisasszonyok, 
Pndoani, Nicer a és Battistioh urak árusítót-
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süteményeket. Akik az édességeknél mindenütt, ahol osak hasznára lehetett a
többre becsülték a füstölnivalót, a közelii 
do h á n y á r u d á ban elégíthették ki igé­
nyeiket, Ifj. Vio Autalné, Venuttiné úrnők, 
Cheraoci, Vio Chloris, Garofolo, Knebl, 
Kleis kisasszonyok, Deseovich és Bradioioh 
urak voltak itt az árusítással elfoglalva.

A m é ,z es k alá eso® sátor Czer- 
venka Ottmar né, Belien Jánosnó úrnők, Po- 
totsohnig, Venutti, Fischer, Ramann, Leh­
mann, Rukaivina kisasszonyok és Lehmann 
Vilimos vezetése alatt állott. Az U. Deutsch­
land feliratú bajor sörcsarnokban 
ugyancsak mozgalmas volt az élet és nagy 
volt a forgalom. Thierry né, Löblné, Graf né 
úrnők, Thierry, Graf, Kliiiz, Zach a rides kis­
asszonyok és Mattersdorfer Alfréd tüntet­
ték itt ki magukat.

A gyű in ö 1 c s-s á tor árusítását dr. 
.Schweitzer Arturne vezette, Tordony, 
Rarnpp és Weisz kisasszonyok segédkeztek 
a pompásaal-pompásabb gyümölcsök árusí­
tásában. Volt egy játékáruház is az 
Olcsó Jánoshoz címezve, Késmánkyné, Ko- 
moesyné úrnők, Szabó, Grossila kisasszo­
nyok és Strassi'l Sándor árusították a gyer­
mekek örömére szolgáló apróságokat, A 
pezsgő p a v i 11 o n b a n Babosné úrnő, 
Schön kisasszony és Baiuos kapitány árulta 
a gyöngyöző italt.

Szenzációja volt a népünnepélynek a 
bolgár kertésze t zöldeégárusitása. 
Nem csak az árusító hölgyeik festői jelmeze 
miatt, hanem az eladásra került zöldség és 
főzelékfélék mesésen olcsó ára miatt is. Ba­
bosné, Kemény Ödönné úrnők, IConstantn- 
nowa Wassia, Nagy, Penso, Mozog kisasz- 
szonyok és Orel dr. végezték az árusítási. 
Az olcsó főzelékárusitás nagy megelégedést 
keltett az ünnepélyen megjelent házi asszo­
nyok között, ezzel szemben árdrágításért 
méltán elitélhették volna Rtocotti urat, aki 
az elárverezésre került libák 
árát ugyancsak magasra hajtotta fel. Hor­
ribilis árakon keltek el a szépen fel pántli­
kázott szárnyasok.

Be nem csak a sátraknak és pavillonok- 
naik, hanem a népkert minden forgalmasabb 
útvonalának megvoltak a maga bájos áru­
sítói. A kis Wkikcnburg Mária Marka gróf- 
kisasszony bonbonokat árult, Huszár Kál­
mán né festői cigányjelmezben planétákat 
árusított, Ada,mich és Mittner kisasszonyok 
cukorkát, Kromatika és Zsemley kisasszo­
nyok gyufát, Weisz Fanny és Margit kis­
asszony dk lottó-jegyeket árusítottak. Akik 
pedig ebből a terjedelmes névsorból kima­
radtak, igazán ne haragudjanak, mert a 
nagy sürgésforgásiban valóban nem jegyez­
hetett fel mindent és nem vehetett minden­
kit észre a nap krónikása.

Mar becstőledett, amikor elfogyott min, 
den portéka, kiürültek az árusító sátrak és 
távozni kezdett a közönség. De kiigyultaik a 
villamos lámpák és vígan folyta, tánc 
esti 10 óráig, amikor véget ért a minden izé­
ben pompásan sikerült népünnepély és be­
zárultak a népkert kapui. Napokig tart 
majd az ünnepély anyagi eredményének le­
számolása, de ismételhetjük, hogy a Vörös 
kereszt nagyon meg lehet a tegnapi nappal 
elégedve. Wickenburg Istvánné grófnőt il­
leti az elismerés oroszlánrésze a gyönyörű 
eredményért, aki; nem csak az ünnepély elő­
munkálatain buzgólkodott fáradhatatlanul, 
nem csak az ünnepély előmunkálatain bűz- 
(gólkodott fáradhatatlanul, hanem magán az 
ünnepélyen is fáradságot nem ismerve te­
vékenykedett és pihenés nélkül megfordult

nemeseélu ügynek;

Itt említjük meg, hogy az élelmiszer- 
sorsjáték húzása tegnap nem nyert befej e 
zést, mert az 1300 nyerőszám közül csupán 
néhány százat húztak ki az ünnepély folya­
mán. A sorsolást ma folytatják a kormány­
zóságon és a nyertes sorsjegyek számait al­
kalmas módon tudatni fogják a közönség­
gel.

A rendező bizottság lapunk utján is fel­
kéri az ünnepélyen közreműködött hölgye­
ket, hagy a megmaradt jegyeket és a náluk 
levő befolyt pénzösszegeket ma és holnap 
csütörtökön, délelőtt 11—12 óra között ad­
ják át a népünnepély Adria-palotában levő 
irodájában.

— A törvényszék elnöke itthon. Meloo
co János dr. törvényszéki elnök hazaérke­
zett. szabadságáról és ma reggel átvette hi­
vatalának vezetését.

— Augusztus 18-án nem lesz hústalan 
nap. A városhoz ma belügyminiszteri ren­
delet érkezett, mely elrendeli, hogy augusz­
tus 18-án, pénteken esedékes hústalan nap 
a'király születésnapjára való tekintettel el­
maradjon és helyette augusztus 19-én hua- 
tallan nap tartassák.

— Meglopott abbáziai szanatórium- 
tulajdonosnő. Nagy ékszerlopás történt teg­
napelőtt este a budapesti keleti pályaudva­
ron, aminek dr. Mahler Gyuláné, az abbá- 
íd-ai Mahler-szanatórium tulajdonosának fe 
lesége vallotta kárát, Mahlerné este érke­
zett Budapestre a fiumei gyorsvonattal és 
átadta 5 darab podgy ászát egy Baranyai 
nevű vasúti hordárnak. A hordár egy kézi 
tolókocsira rakta a podgy ászt és míg más 
utasok holmijával foglalkozott, Mahlerné 
podgy ászából eltűnt egy 800 korona kész­
pénzt és 3000 korona, értékű ékszert tartal­
mazó kis kézitáska. Mahlerné nyomaiban fel­
jelentette az esetet a rendőrségen és a nyo­
mozás megindult.

— Kisebb terjedelemben jelennek meg
az újságok. Az, újságpapírban mutatkozó 
nagy hiány következtében az Ujságpapir- 
közpout elrendelte, hogy a budapesti napi­
lapok közül további intézkedésig a 12 fillé­
res lapok csupán 8 oldal, a 8 filléresek 6 
oldal, a 6 filléresek 4 oldal és a 4 filléres es 
és ennél olcsóbb lapok 2 oldal terjedelem­
ben jelenhetnek meg. A rendelet már életbe 
lépett.

— Egy asszony balesete. Tegnap korám 
reggel Jehicevich Verona 38 éves banyaia­
kat asszony Fosso-utcai lakásáról a líeesi- 
n álhoz, ment ruhát mosni. Mosásikőzben el- 
Iszédült és a vízibe esett. Amint egy kiálló 
sziklába akart kapaszkodni, az éles szikla 
ff elvágta, bal karjának ütőerét. A városi fo­
gyasztási adóhivatal egy őre az elalélt asz 
szony után ugrott és kifogta a vízből. Be­
szállították a kórháziba, ahol hét öltéssel be­
varrták a karján ejtett sebet. Az asszony 
állapota a nagy vérveszteség folytán sú­
lyos.

— A motoros biciklik gimimlját is rek- 
viráljak. A városi tanács ezúton teszi köz­
hírré, hogy a gumimirekvirálásra vonatkozó 
rendelet hatálya nem csak az autók gumlmi- 
jaira, hanem a motoros kerékpárok kere­
keinek gutmmiíjára is kiterjed, a jelzett idő­
ben tehát ezeket a gummikészleteket is be 
kell szolgáltatni.

— Közélelmezési hírek. A városi köz- 
élelmezési ügyosztály címére ma két wag­
gon zsír, egy waggon szalonna és 8 waggon 
fehér liszt érkezett, ami bőségesen pótolja 
,az ezen cikkekben beállott hiányt. Ezenkí­
vül Matzner Bruno cég 12 waggon bur­
gonyát kapott a közélelmezési bizottság 
számlájára, ami szintén hasznára, válik a 
fiumei közélelmezésnek.

— Tolvajok a népünnepélyen. A teg­
napi népünnepélyen három lopást jelentet­
tek be, két retiikül és egy selyemsál tűnt el. 
A rendőrség keresi a tolvajokat

— Jótékony célú hangverseny a Deák­
szállóban. A Deák-szálloda kerthelyiségéi­
ben a zágrábi katonazenekar ma este jótó- 
konycélu hangversenyt rendez. Az élveze­
tesnek Ígérkező hangverseny esti 8 órakor 
veszi kezdetét, Belépődíj 50 fillér. A jöve­
delem résziben jótékony eél javára fordit­
ta tik.

— Lopás a pénzügyőri laktanyában. A
pénzügyőrség jelentést tett a rendőrségen, 
hogy a laktanya legénységi szobájában va­
lami házi tolvaj garázdálkodik. Újabban az 
egyik pénzügyőr ládájából 120 korona, egy 
másikéból pedig 40 korona készpénz tűnt el. 
A rendőrség megindította a nyomozást.

— Színházi Élet. Rövid nyári szünet 
'után most augusztus 12-én jelent meg újra 
a szinházbajáró közönség kedvenc lapja a

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Kiadó azonnal szépen 
BÚTOROZOTT SZOBA 

Via Galileo Galilei 1. sz. II. em. jobbra.

KERESEK LAKÁST KOSZTTAL
magyar úri családnál, a hol a társalgás 
nyelve kizárólag magyar. Ajánlatok a kia­

dóba.

Kéz alatt vennék
3 FÜGGŐ GÁZLAMiPÁT.

Cim a kiadóban.

%'i

„A TENGERPART“
lehetőleg a helyi fiatalság köréből keres 
azonnali belépésre fizetéses

kezdő újságírót,
kinek hajlama volna az újságírást állandó 
kenyérkeresti pályának választani. Kellő 
intelligencia és az olasz nyelvnek legalább 
részbeni ismerete megkivántatik. Ajánlat 
tok „A Tengerpart“ szerkesztő-tulajdono­
sához intézendők.

Az „Unió“ élet- és gyermekbiztositó
fiumei főügynöksége (Via Carlo Goldoni; 
uj Dubraveieh ház) keres azonnali belépésre 
az irodai teendőkben is jártas

pénzbeszedőt
(kisasszony is lehet), ki 300 kor. óvadékkal 
rendelkezik.
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„Színházi Élet“. Mint. az elmúlt szezonban, 
most is temérdek ötletes szinházi intimitás, 
mulattató apróság, sok érdekes kép tarkít­
ják e népszerű lapot. Egyies szám ára 30 
fillér. Kapható minden dohán y tőzsdében. 
Előfizetési ára: negyedévre 3 korona, fél­
évre 5 korona bO fill., egész évre 10 korona. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest 
VII., Erzsébet-körút 22.

Legújabb.
TISZA BÉCSBEN.

BÉCS, aug. 16. Tisza István gróf mi­
niszterelnök ma ideérkezett.

DÖNTÉS ELŐTT ÁLLANÁK 
A GALÍCIAI HARCOK.

LUGANO, aug. 16. A Corriere della Se­
ra jeleim “■'Wrvárról: A galíciai fronton a 
harcok mindkét oldalon drámai hevességig 
fokozódtak. A küzdelem itt döntés előtt áll, 
mert az oroszok valamennyi tartalékukat 
harcba vetették.

DOLGOZOTT A FOKOS 
AZ ISONZÓNÁL.

BASEL, aug. 16. A Baseler Nachrich­
ten jelenti: A Vöröskereszt-egylet értesíté­
se szerint a.z, Isonzónál megsebesült olaszok 
negyedrészének sebesülése fokosoktól ered.

BOTHMERT HEVESEN TÁMADJAK 
AZ OROSZOK.

BUDAPEST, aug. 16. A saj főhadiszál­
lásról jelentik: Bothmer seregét hevesen tá­
madták az oroszok, ügy látszik, bőséges 
tartalékokat kaptak. Borozónkénál pergő­
tűzzel árasztották el állásainkat

NÉMET SZOCIALISTÁK 
BÉKEMOZGALMA.

BERLIN, aug. 16. A szocialistáiknak a 
kancellárhoz intézendő kérvényéiben az alá­
írók azt követelik, hogy a háború mielőbbi 
befejezése érdekében a szövetséges kormá­

nyok elhárítva a hódítási terveket, nyilat­
koztassák ki készségüket a béke megköti 
sere.

A NÉMET CSÁSZÁR KÖLNBEN.
KÖLN, aug. 16. Vilmos császár, amint 

a keleti frontra utazott, kiszállt Kölnben és 
elment a dóm templomba.

MÉG NEM ÉRKEZETT EL 
A BÉKE IDEJE.

NEW YORK, ang. 16. A Times berlini 
levelezőjének megengedték, hogy megtáv­
iratozza. lapjának Amerikába, hogy a béke 
ideje még nem érkezett el. Zimmermann 
államtitkár felhatalmazta a levelezőt azok­
nak a híreknek a megcáfolására, hogy né­
met részről békéről tárgyalnak.

CSAK 68 NÉGYZETKILOMÉTER.
BASEL, aug. 16. A „Manchester Guar- 

dian“-nak az angol főhadiszállásra kikül­
dött tudósítója azt írja lapjának, hogy az 
angol offenziva a nagy ember- és lőszerál­
dozat dacára mindössze 68 négyzetkilomé­
ternyi francia területet hódított vissza.

A ROMAN KÉRDÉS.
BUKAREST, aug. 16. Bratianu mind­

eddig nem felelt Oroszország legutóbbi jegy 
zókére, melyben az (»rósz csapatok átvonulá­
sához való hozzájárulást kéri. Oroszország 
aközben minden intézkedést megtett a hatá­
ron. Ahol azelőtt egy őrszem állott, most 
egész gyalogezredek táboroznak teljes fel­
szereléssel. Senkinek sem szabad a határt 
átlépnie és a román kereskedők, a kik üzleti 
ügyekben Oroszországban időznek, tartoz­
nak az országot azonnal elhagyni. Az orosz 
kormány ugyanis mindaddig inig az átvo­
nulási jegyzékre választ nem kap, minden 
eshetőségre el akar készülni.

ENYHÜL A ROMÁN KRÍZIS?
BUKAREST, aug-. 16. A királynő és a 

trónörökös ismét visszautaztak Sinajába. A 
pártvezérek is megkezdték nyári szabadsá­
gukat. Carp és MarghUoman is elutaztak 
Bukarestből.

MAJORESCU ÉS CARP 
A ROMAN KIRÁLYNÁL.

BUKAREST, aug. 16. A király Majo­
roséul és úmpot múlt szombaton kihallga­
táson fogadta.

JAVULT A ROMÁN-BOLGÁR 
VISZONY.

SZÓFIA, aug. 16. Románia és Bulgária 
között 4—5 napja barátságosabb a viszony. 
Bulgáriában kedvezően ítélik meg Románia 
készségét az uj árucsereszerződés lebonyo­
lítására. Bulgária sót és petróleumot kap 
Romániától, melynek dohányt ad cserébe. 
Tegnap megérkeztek Szófiába a román de­
legátusok. A kormánykörökben uralkodó 
optimizmusz nem csak az árucsereszerződé­
sek megkötésén alapszik.

ELSÜLYESZTETT OLASZ HAJOK.
LONDON, míg. 16. A Battista és Tetds 

olasz gőzösöket és a Rosario vitorlást elsá- 
ívcsztctt étk.

TÖRÖK SIKEREK 
A KAUKÁZUSI FRONTON.

KONSTANTÍNAPOLY, ang. 16. (Hi­
vatalos.) A kaukázusi fronton csapataink 
előkészítették további előnyomulásukat.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkia­
dóvállalat (Murai Tenő).

Nyomatott: Zustovich Elemév „Polinnia“ 
nyomdájában.

BUDA I
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO. ~ -
ff« nj’.oUíi

elsőrendű szalon zene­
kar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek Bel- és kül­
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY
A háború miatt a vevők!ölt' 

visszavett egyes bntorda- 
rabok valamint gg| bntoroh
olcsó áron kaphatók.

herskovits s.
bnfárraktéra

Fiume, Pariul 6. utca 4-6.

VIS tápélesztőt egyék!
Ezen erőtápszert általánosan használják most Né­

metországban. 1 kgr. 3.50 Kor. „LUCCULLUS“ 
gyümölcs-sütemény üzlet (Stiller-Dittrich Mária). 

Viale Deák 2. sz.

Olcsó edényárusitás l
Mindennemű üveg és porcellán- 

áruk, lámpák, villanylámpák, kép­
keretek!

Tükrök és Bútorok
szakszerű elcsomagolását

olcsó árakon elvállalja:
KOR1VICZAI G. Fiume

Via del Porto I. (Telet. 13-16) a 
Nagyvásárcsarnok mellett.

Junius 1-én nyílt meg Susák-Peóinében a

tj A D R A IV“
nagy tengeri iiirdfi

fényesen berendezett szálloda-penzióval.
A Jadran tengeri fürdő Peéiue legszebb helyén fekszik 
(a Oá! és Sablich nyaralók között). 400 kényelmes 
kabin, napfürdő, zuhany, pazarul berendezett buffet.

A „JadranSzálloda-Penzio“ ban
nagy kényelemmel berendezett 50 szoba, páratlan tengeri kilátás­
sal az egész Quaruerúra, Saját villamos világítás. Elegáns ven-

in e;;rszal-Kit,5nő konyha ös ^
tLtrUH ZI4. SZ. A „Jadran nagy tengeri fürdő“ és szálloda- 

penzió igazgatósága Susak-Peciue.

A Fiuinbi Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

mindennemű bankműveletet leg- 
:- kedvezőbb feltételekkel vállal.

Takarékbetéteket
legelőnyösebben kamatoztat.


